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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SES-
SÃO LEGISLATIVA, DA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO 
DIA 05 DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. PRESIDÊNCIA DO VEREA-
DOR JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Esta-
do do Espírito Santo, a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 
Legislativa, da Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. 
A Presidência convidou o Vereador Wescley Cazassi para efetuar a leitura de um trecho 
bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Logo após, a 
presidência convidou o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Marcos Geraldo Guer-
ra para fazer parte da Mesa. Em seguida, a presidência solicitou ao secretário, Vereador 
Jorcelino Elias, a proceder à chamada dos senhores vereadores, verificando a presença 
da maioria, ausente o vereador Itamar João Loss Pugnal. Havendo quórum, a presidên-
cia declarou abertos os trabalhos legislativos e, incontinenti, submeteu à discussão a ata 
da sessão ordinária do dia vinte e oito de novembro de dois mil e vinte e três que foi 
aprovada por todos os vereadores. Em seguida, a presidência solicitou a secretária a 
proceder à leitura do expediente e da pauta da ordem do dia: INDICAÇÃO Nº 058/2023, 
de autoria do Vereador Itamar João Loss Pugnal e outros, Indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, Construção de uma praça pública na comuni-
dade de São Dalmacio, com arborização e paisagismo, no município de São Roque do 
Canaã; INDICAÇÃO Nº 066/2023, de autoria do Vereador Itamar João Loss Pugnal e 
outros, Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, 
por intermédio de sua Secretaria Municipal competente, Limpeza do córrego e suas 
margens, localizado no bairro Santa Luzia, conhecido popularmente como Picadão de 
São Roque, neste município de São Roque do Canaã; INDICAÇÃO Nº 069/2023, de 
autoria do Vereadore Itamar João Loss Pugnal e outros, Indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria 
Municipal competente, Manutenção e o cascalhamento de estrada vicinal, bem como a 
limpeza de caixas secas, na localidade denominada Serra dos Lima, em Córrego Seco, 
neste município de São Roque do Canaã; INDICAÇÃO Nº 070/2023, de autoria do Ve-
reador Gilmar Meireles e outros, Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria Municipal competente, Estu-
dos no sentido de viabilizar a possibilidade de iluminação pública ao longo da Rodovia 
Armando Martinelli (Córrego da Saúde), iniciando na “Parada Pedroni/Família Saqueto” 
até a Estação de Tratamento de Água/Pró-Rural da referida localidade; INDICAÇÃO Nº 
072/2023, de autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, Indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, Construção de cobertura para ponto de ônibus 

http://www.camarasrc.es.gov.br/


  

 

 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO ROQUE DO CANAÃ 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

Rua Lourenço Roldi,  nº 88,  São Roquinho,  São Roque do Canaã - ES, Cep: 29.665-000    Tel: (27)  3 729 1117   

Home Page: www.camarasrc.es.gov.br  E-mail:contato@camarasrc.es.gov.br  CNPJ 01.639.869/0001-43  

no município de São Roque do Canaã – localidade Córrego da Saúde. Não havendo 
oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência 
franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereadora Olga Maria Dala Barba Si-
monelli: Boa noite! Primeiramente queria cumprimentar o Lelo Valadão, toda a Mesa, 
quero cumprimentar todos os colegas vereadores, o nosso Prefeito Marcos Guerra, to-
dos os secretários, subsecretários, todos os funcionários desta Casa, todos aqui presen-
tes. O motivo de eu vir a essa Tribuna, é agradecer ao nosso Prefeito. Eu estive no Ga-
binete dele, pedindo para calçar umas ruas, e já foi executado. Duas ruas em Santa Lu-
zia, Rua Pedro Galão, uma na Vila Torezani e em São Jacinto também já deram início. 
Então eu quero agradecer de coração Prefeito que o meu pedido foi atendido. E ao Ju-
ninho também, o subsecretário Ramiro que estão com toda a dedicação, o meu muito 
obrigado a todos! Boa noite! Continuando a presidência convidou o Excelentíssimo Pre-
feito Municipal, Senhor Marcos Geraldo Guerra, a fazer uso da palavra. Prefeito Marcos 
Geraldo Guerra: Boa noite a todos! Queria cumprimentar o Presidente Lelo, Vereador 
Gilmar, Nino, Tité, Wescley, o Zildo, a Olga, o Lolô Bonato, cumprimentar todos os fun-
cionários dessa Casa, cumprimentar meus Secretários que estão aqui presentes, Sub-
secretários, funcionários, cumprimentar todos que estão nos assistindo pelo YouTube. 
Senhor Presidente, a nossa vinda aqui hoje é só para esclarecer alguns fatos, e trazer 
algumas coisas que vamos estar encaminhando para essa Câmara Municipal para se-
rem deliberadas até o final do ano. Nós tivemos uma apresentação aqui, do que seria a 
municipalização do ensino, algumas pessoas, parece que não entenderam que ninguém 
está fazendo nenhum plebiscito para saber se é para municipalizar ou não municipalizar. 
É uma decisão administrativa sonhada desde dois mil e nove, e que já aconteceu a par-
tir de julho. Então municipalização nós não estamos discutindo se ela vai acontecer, se 
ela não vai. Ela aconteceu! Ela é fato! Nada, nada vai mudar, nem se o Papa Francisco 
vier aqui vai mudar. A municipalização foi feita, é uma decisão administrativa, de enten-
dimento que, eu já falei isso várias vezes, eu não estou aqui para defender minoria. Eu 
não estou aqui para defender diretor, nem meia dúzia de professor, estou aqui para fa-
zer educação, e defender a classe de professor do município de São Roque do Canaã. 
Não é possível a gente não pagar piso, eu falei sexta-feira na rua, ainda temos um salá-
rio de professor de dois mil e cinquenta reais. E se ninguém procurar entender o que 
que está acontecendo, é algumas pessoas que vão perder alguma coisa. Sabe, falar 
que o ensino vai ser pior é chover no molhado, nós somos o melhor Ideb do Estado do 
Espírito Santo, não é o Governo do Estado que tem o melhor Ideb, é o município de São 
Roque do Canaã. Então nós não temos qualidade de educação a diminuir. Falar em 
transporte? Vai ficar muito mais fácil, nós vamos resolver o nosso transporte aqui, nós 
não vamos passar o sufoco que nós passamos em dois mil e vinte e dois com greve de 
trinta, quarenta dias, crianças sem ir no colégio, porque são coisas locais, e a gente res-
pondendo como se fosse um ato nosso. Então assim, a municipalização vai trazer todo 
um benefício para nossa estrutura educacional, haja visto que no ano de dois mil e vinte 
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e dois, nós gastamos cem por cento do Fundeb, eu falei aqui da última vez que eu vim 
aqui, com salário e tivemos que colocar dezenove por cento de recurso do tesouro do 
município para pagar salário, e não pagar piso. Esse ano até setembro, esse número já 
caiu para oitenta e nove por cento de gasto com salário. Então isso está provando que, 
você trazendo as crianças para o município, nós vamos melhorar a nossa participação 
dentro do Fundeb. Eu coloquei aqui também que no ano de dois mil e vinte e dois, nós 
perdemos um milhão e oitocentos mil de recursos nossos, que a gente não conseguiu 
buscar porque não tínhamos um número de alunos, esse ano vamos perder quatrocen-
tos e poucos mil, e o ano que vem, se Deus quiser, nós não vamos perder nada e nós 
vamos trazer muito dinheiro de dentro desse Fundo para o cofre de São Roque do Ca-
naã. Tipo assim, eu estive na Agrovila, nós fizemos uma reunião na Agrovila, e sabe foi 
incrível a reunião, os primeiros questionamentos, mais ou menos oito ou nove questio-
namentos de pais de alunos que não moram em São Roque; eu podia ser muito mal 
educado lá, e falar assim, não tem nada a ver com vocês, olha eu cuido de São Roque, 
se você mora em Colatina, cuida de Colatina, se você mora em Itaguaçu, trata em Ita-
guaçu, mas não foi a nossa fala, faz a matrícula do seu filho e nós vamos discutir caso a 
caso, como nós discutimos com o pessoal de São Luís da Barra Seca, nós sentamos em 
volta da mesa com todos os pais, sentamos com a Prefeitura de Colatina, sentamos com 
o Ministério Público e ficou acertado que as crianças ficariam em São Roque, que a gen-
te continuava com o transporte trazendo para São Roque. Então as coisas fora do Muni-
cípio de São Roque, tem que ser tratadas assim. Esse foi o primeiro questionamento lá 
na reunião com os pais, o segundo questionamento, foram os pais de alunos especiais, 
porque algumas pessoas se encarregaram de vender um monte de ideia, que o municí-
pio era um lobo mau e que ia comer todo mundo. Mas essas pessoas venderam isso 
pensando nelas, entendeu? Os questionamentos, nós mostramos que criança especial 
tem em toda a nossa rede, e a gente trata com o maior carinho possível, todas. E não 
vai mudar nada. O terceiro questionamento, por incrível que pareça, foi uma menina que 
fez uma pergunta tadinha, que eu fiquei com dó dela. Oh prefeito, vai continuar esses 
ônibus podres? Essa empresa a prestar serviço? Aí eu fui obrigado a falar, filha eu vou 
fazer uma licitação, eu não sei te falar quem vai ganhar, pode ser a mesma empresa 
que vai ganhar? Pode ser! Segunda coisa, ninguém na Prefeitura de São Roque, falei 
para ela, ninguém na Prefeitura São Roque é capaz de avaliar se um carro está apto a 
rodar ou não; faz a licitação e a empresa que ganhar, ela tem que submeter esse carro 
ao Detran, quem diz se o carro está apto a rodar ou não, é o Detran. E eu acredito que o 
Detran faça um trabalho de excelência para não deixar carro que não pode andar, an-
dar.  Eu fiquei espantado com a inteligência dela, que ela consegue detectar se um carro 
está bom ou ruim. Tiveram algumas perguntas assim lá, muito incrível de entender até. 
Então a municipalização é algo sonhado e algo que vai trazer benefício para todos, para 
todos, para nossa educação, para os nossos profissionais de educação. O que é que 
acontece hoje? Nós temos algumas pessoas, algumas as pessoas que trabalham na 
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Agrovila e que trabalham no município, e que simplesmente na municipalização, por 
exemplo de primeiro a quinto ano vai ser tudo de manhã, então aquela pessoa que tra-
balhava no município de manhã, de primeiro ao quinto ano e no estado à tarde, não vai 
ter mais essa opção, porque o município trabalha com primeiro ao quinto pela parte da 
manhã, tiveram muitas pessoas defendendo interesse, fulano quer isso, fulano quer 
aquilo, tem pessoas que queriam ficar lá mas que não podem ficar, sabe por que? Sim-
ples, porque o município não pode ter nenhum funcionário que ganhe mais que o prefei-
to, e lá dentro tem gente que ganha mais do que o prefeito para cuidar de duzentas e 
vinte crianças, e o prefeito cuida de treze mil habitantes, saúde, educação, agricultura, 
ação social, tudo. Então por aí a gente está vendo os interesses que estão lá, são outros 
interesses que não é o interesse da educação. Eu só quis fazer esse adendo aqui, pra 
gente poder entender onde é que a gente está agarrando, entender o que a gente está 
defendendo, pra gente defender as coisas certas, eu não estou aqui para defender mi-
noria, sabe, eu quero fazer uma educação de qualidade, eu quero valorizar professor, eu 
luto por isso incansavelmente, e nós vamos chegar lá se Deus quiser, falei lá na praça, 
nós vamos sair desses dois mil e cinquenta reais se Deus quiser, de salário de professor 
não tenho dúvida disso. Eu estou trazendo hoje Presidente, e talvez foi a maior motiva-
ção de eu vir aqui, dois projetos de lei para ser apreciado aqui; um projeto, é um projeto 
de lei que a gente, depois de muita discussão em dois mil e nove e dois mil e dez, Pre-
feitura, Tribunal de Contas, planilhas de manutenção de máquinas, etc... a gente fez um 
projeto lei em dois mil e nove que pagávamos um valor aos nossos operadores, motoris-
ta de caçamba, por hora efetivamente trabalhada e tal. Esse projeto nós o tocamos até 
dois mil e dezesseis, em dois mil e dezessete, ele deixou de ser aplicado, ele não foi 
aplicado mais, e e ele era em real. Então lá em dois mil e dez, foi feito um valor, ele veio 
se desgastando ao longo do tempo, esse ano eu peguei esse projeto de volta, a gente 
fez uma correção nele, e depois de fazer a correção, a gente o transformou em VRTE. 
Por que VRTE? Porque a VRTE todo ano é corrigida, então nós não vamos ter mais 
aquela situação dele ir perdendo valor. Eu estou trazendo esse projeto aqui para ser 
apreciado, ele trata de hora, nós dividimos aqui em faixas, três escavadeiras e moto ni-
veladoras, pá carregadeira, retro escavadeira e rolo compactador, trator de pneu, cami-
nhão caçamba e caminhão pipa. Eu queria deixar em suas mãos para ser protocolado e 
deliberado. O segundo projeto, também eu queria deixar aqui para ser avaliado, que é o 
projeto que trata do ticket de alimentação, nós estamos submetendo um projeto aqui 
para dobrar o valor do ticket, passando o ticket então para quinhentos reais a partir de 
janeiro de dois mil e vinte e quatro. Então Presidente, eu queria que essa Casa anali-
sasse com carinho esses dois projetos, nós temos um projeto que está descendo, que é 
o projeto dos pedagogos e dos professores para escola do Vale e para a escola da 
Agrovila, criando vaga. Estamos também trazendo um projeto que está revogando um 
projeto que a gente votou em dois mil e vinte e dois, finalzinho de dois mil e vinte e dois, 
que tratava de um recurso que a gente estava buscando no Bandes, a gente vai estar 
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revogando esse projeto e vamos votar um projeto de um recurso via Banestes. Isso está 
descendo para ser apreciado por essa Casa, eu sei que tem o orçamento para ser vota-
do até o final do ano. Era isso gente, agradecer a presença de todos, desejar boa noite e 
que Deus abençoe a todos! Obrigado! Vereador João Carlos Valadão: Gostaria de 
agradecer a presença do Prefeito, parabenizar pela questão do ticket, é muito gratifican-
te a sua decisão, e parabenizar mais uma vez até mesmo pela sua vinda aqui e ter dado 
esclarecimento à população de São Roque, muito obrigado! Nada mais havendo a tratar, 
a presidência agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão ordinária. 
Para constar, eu, Jorcelino Elias ______________________, Secretário, extraí, lavrei e 
assino a presente ata junto com o Senhor Presidente. Presentes à sessão ordinária os 
seguintes vereadores: Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, 
Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Ca-
zassi e Zildo Zortea. 

 
                                                                 
 

João Carlos Valadão 
Presidente 
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